

САБАҚТЫҢ ЖОСПАРЫ ПЛАН ЗАНЯТИЯ №12

Топ
Группа 1ЭМ-118

Күні
Дата 12.04.19г.
Пәні
Дисциплина «Всемирная история»

Сабақтың тақырыбы:

Тема урока: США и Латинская Америка.

Сабақтың түрі:

Вид занятия комбинированное занятие

Цель урока : Обозначить основные векторы послевоенное урегулирование мира

Межпредметные связи: География

Наглядные пособия, оборудование, раздаточный материал: проектор, слайды, карта .

Ход урока

I Организационная часть: Приветствие, проверка отсутствующих, запись в журнале темы урока, восстановление в памяти обучающимися названия темы и вопросы по пройденному материалу.

II Опрос и проверка пройденного материала

II Опрос и проверка пройденного материала.

III Изучение нового материала

План изучения новой темы

Цель урока:

Изучить США 1960-2009 гг.

II. Изучение нового материала

1. Мотивация (изучение темы необходимо для правильного формирования представлений об исторических и политических тенденциях в странах мира того времени, и сделать связь с современностью.)

2. Слово учителя: На территории страны не велись боевые действия, намного меньшими, чем у других участников войны, были людские потери (около 300 тыс. человек).

Поставляя союзникам средства вооружения и продовольствие, США поддерживали свою промышленность и сельское хозяйство и одновременно становились кредитором многих государств. Получив в свое распоряжение атомное оружие, американские руководители использовали его для демонстрации силы (вспомните, когда и где это произошло), рассчитывая, что это также поможет им диктовать свои условия при устройстве послевоенного мира. В конце 1945 г. президент США Г. Трумэн заявил о том, что на американский народ легло бремя ответственности «за дальнейшее руководство миром».

Укрепление политического, экономического, военного лидерства в мире стало главной целью политики США во второй половине XX века. Не довольствуясь влиятельным положением в ООН в качестве одного из 5 государств — членов Совета Безопасности, США приняли самое активное участие в создании НАТО, сети военно-политических блоков. В рамках реорганизации военной отрасли в 1947 г. были подчинены единому управлению все военные ведомства, для руководства ими вводился пост министра обороны, создавался Совет национальной безопасности при президенте. Тогда же начало свою деятельность Центральное разведывательное управление (ЦРУ). В условиях «холодной войны» концепции «позиции силы» и «сдерживания» государств восточного блока дополнились планами «передового базирования» — американского военного присутствия в разных странах и регионах мира. Была развернута сеть военных баз и объектов США в Европе (в государствах — участниках НАТО) и на Ближнем Востоке, на Дальнем Востоке и в бассейне Тихого океана, в Латинской Америке и зоне Карибского бассейна. В 1980-е годы США имели почти 1600 военных баз и объектов на территории 34 государств, где находились свыше 500 тыс. американских военнослужащих

В послевоенные годы США получили наиболее широкие возможности для утверждения экономического лидерства в мире. Благодаря экспорту товаров и капиталов (особенно в виде займов и кредитов), североамериканские транснациональные корпорации (ТНК) создали финансовую империю, не уступавшую по доходности тому, что извлекали раньше метрополии из своих колониальных владений.

Но сохранить лидерство оказалось непросто. Если в конце 1940-х — начале 1950-х годов оно было бесспорным, то в последующие десятилетия серьезную конкуренцию Соединенным Штатам составили государства Западной Европы и сделавшая резкий рывок вперед Япония. В середине 1980-х годов Япония вытеснила США с первого места в мировом экспорте капитала, а ФРГ — с первого места в экспорте товаров. Тогда же (впервые за период с 1914 г.) иностранные вложения капиталов и импорт товаров в США превысили вывоз капитала и товаров из страны. В 1980-е годы иностранные монополии, прежде всего японские, поставляли 25% продаваемой на внутреннем рынке США стали, 30% автомобилей, а по отдельным видам электронной техники этот показатель достигал 60%. Конкуренция доходила до «торговых войн».

Во второй половине XX века США пришлось отстаивать также первенство в области развития науки и техники, закрепившееся за ними еще с начала столетия благодаря разработкам самих американцев и привлечению ученых и изобретателей из разных стран.

IV. Домашнее задание : §19-20, (понятия, термины, вопросы к параграфам на стр. 162; 168).